

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 60 (359)

Четверг

29 июля  
1948 года.

ЦЕНА 15 КОП.

**„Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“.**  
**(И. СТАЛИН.)**

## Быстро и без потерь убрать урожай

С каждым днем ширится фронт хлебоуборочных работ. Десятки колхозов района приступили к жатве озимых хлебов. Через несколько дней в колхозах начнется массовая уборка урожая и сдача зерна государству.

Важнейшей задачей каждого колхоза является—быстро и без потерь убрать урожай. Уборку урожая нужно начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива хлебов. Руководители колхозов и бригадиры должны следить за созреванием полей с тем, чтобы не допустить перестоя хлебов. Все зерно в о в ы е должны быть убраны в срок не более, как за 18—20 дней по каждому колхозу. Исходя из этого, председатели колхозов должны мобилизовать все имеющиеся средства и всю рабочую силу на своевременную уборку урожая. Организовать в колхозах детсады, присмотр детей на дому с тем, чтобы каждая мать могла работать на поле.

Много недостатков имеется в отдельных колхозах. В ряде колхозов не отремонтированы риги, амбары, картофелехранилища, нехватает мешков и половиков для скирдования, перевозки и обмолота хлебов. Не имеется зерноочистительных машин в колхозах Нялмозерского, Пульчельского, Колатсельгского, Саригорского сельсоветов. Не достае весов и повозок, не приняты новые нормы выработки и т.д. В ближайшие 3—4 дня необходимо завершить все подготовительные работы.

В период уборки урожая в каждом колхозе должен быть организован труд так, чтобы не было ни одного трудоспособного, невыполняющего норм выработки. Каждый колхоз должен принять новые нормы выработки на хлебоуборку и бороться за их выполнение, широко применяя индивидуальную сдельщину.

После 5 дней начала косяницы хлебов, необходимо организовать обмолот и сдачу зерна государству, используя все риги и имеющиеся молотилки.

При сдаче зерна государству и засыпке семенных фондов, нельзя допускать нарушения принципов авансирования колхозников и расхода зерна на внутрихозяйственные цели более, чем 15 проц. от фак-

тически сданного зерна государству.

Во время уборки надо создать свои собственные, высококачественные семенные фонды, а поэтому необходимо своевременно убрать семенные участки. Сушку хлеба в ригах с семенных участков необходимо проводить под контролем председателя колхоза с тем, чтобы не допустить порчи всхожести высокой температурой. После обмолота зерна для семенных целей, необходимо провести проверку на всхожесть хозяйственным способом и только при убеждении, что семена с хорошей всхожестью, проводить засыпку.

Не менее важным вопросом в данный период является создание семенных фондов многолетних трав. Многие колхозы не имеют посева многолетних трав, но имеют участки дикорастущего клевера и тимофевики. Следует организовать силами подростков сбор и вытирание головок дикорастущих трав клевера и тимофеевки с этих участков.

Уборка урожая — самая напряженная пора сельскохозяйственного года. Поэтому надо тщательно распланировать расстановку рабочей силы на период уборки. Еще раз просмотреть правильность составления рабочих планов. В рабочем плане должно быть указано, кто какую работу будет выполнять в период уборки.

Бригадиры колхозов должны ежедневно принимать работу от каждого колхозника, а председатель колхоза—не реже одного раза в неделю от бригадиров. При принятии работ необходимо обратить самое серьезное внимание на качество выполняемых работ. При обнаружении недостатков, сразу принимать меры к устранению их.

Задача первичных партийных организаций села состоит в том, чтобы организовать действенное социальное соревнование за выполнение и перевыполнение каждым колхозником дневных норм выработки, передачу опыта лучших колхозников и подтягивание отстающих.

Сейчас нет более важной задачи, как быстро и без потерь провести уборку урожая, своевременно рассчитаться с государством высококачественным зерном, создать высококачественные семенные и страховые фонды в каждом колхозе.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О награждении Сегежского целлюлозно-бумажного комбината орденом Ленина

В связи с 25-летием Карело-Финской Советской Социалистической Республики и за успешное выполнение заданий правительства по выпуску продукции наградить Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат орденом **Ленина**.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 24 июля 1948 г.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

### Юбилейная сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

24 июля в Петрозаводске состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР, посвященная 25-летию республики.

Заседание сессии началось в 6 часов вечера в помещении республиканского театра Русской драмы. За столом президиума — Председатель Верховного Совета КФСР А. П. Тайми, Председатель Президиума Верховного Совета КФСР О. В. Куусинен, секретарь ЦК КП(б) республики Г. Н. Курпиров, Председатель Совета Министров КФСР В. М. Виролайнен, члены Президиума Верховного Совета республики прибывшие на торжество делегации братских республик—Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Латвии, Литвы, Эстонии, а также Московской и Ленинградской областей.

С кратким вступительным словом тов. А. П. Тайми открывает юбилейную сессию.

Под долго несмолкающие аплодисменты избирается почетный президиум — политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о 25-летию Карело-Финской ССР вы-

ступил секретарь ЦК КП(б) КФСР тов. Г. Н. Курпиров.

Докладчик рассказал о славном пути, пройденном карело-финским народом, о преобразовании отсталой окраины царской России в передовую Союзную республику.

По окончании доклада участники сессии устраивают овацию в честь любимого вождя всех народов товарища Сталина.

Затем с приветствиями выступили Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. Власов, Заместитель Председателя Совета Министров Украинской ССР тов. Н. И. Бажан, руководители делегации Белорусской, Узбекской и Эстонской ССР, Москвы и Ленинграда.

Под бурные аплодисменты сессия принимает предложение послать приветствие товарищу Сталину.

Тов. А. П. Тайми объявляет юбилейную сессию Верховного Совета Карело-Финской ССР закрытой.

После заседания для участников сессии был дан предпраздничный концерт с участием народных артистов СССР И. С. Паторжинского и М. И. Литвиненко-Вольгемут, приехавших на праздник в составе Украинской делегации.

### В республике начался озимой сев

Передовые колхозы Пулужского, Ругозерского и Петровского районов первыми в республике начали сев озимой ржи.

Сев проводится по дважды перепаханным парам,

отсортированными и проверенными на всхожесть семенами. На каждый гектар посева внесено по 30 тонн органических и минеральных удобрений.

(КарелфинТАГ).

## Празднование трудящихся района

Новыми трудовыми успехами трудящиеся района отмечали славный юбилей — 25-летие республики.

В районном центре состоялся митинг, на котором присутствовало трудящиеся райцентра и ближайших колхозов.

Митинги проводились в Щеккильском, Нялмозерском, Колатсельгском, Саригорском и в других сельских Советах района.

Юбилейные вечера и народные гулянья с показом художественной самодеятельности проводились во всех населенных пунктах района.

## Сводка

О ходе сенокосения и силосования кормов на 24 июля 1948 г. по сельсоветам Ведлозерского района

Наименование сельсоветов	Проц. выпол.	
	сенокосение	силос. кормов
Ведлозерский	72	27,5
Щеккильский	104	95,0
Савиновский	92	88
Сысоевский	76	30
Нялмозерский	69	8,2
Палалахтинский	90	42
Колатсельгский	82	—
Саригорский	102,1	100
Тигверский	67	76
Кинелахтинский	36	105
Пульчельский	58	10
Итого по району	75	46

\* ★ \*

## В колхозах Щеккильского сельсовета

Благодаря умелого руководства и правильной организации труда в сельском хозяйстве, все четыре колхоза Щеккильского сельсовета к славному юбилею нашей республики выполнили план накопления кормов.

Колхозы сельсовета должны скосить 340 га, на 25 июля скошено 350 гектар трав и заготовлено 400 тонн сена хорошего качества. Все колхозы выполнили план силосования кормов и заготовку веточного корма.

Сейчас колхозы переключились на жатву озимой ржи.

## ГОТОВЫ К ОЗИМОМУ СЕВУ

Сельхозартель „Коммунизм“ Нялмозерского сельсовета наряду с выполнением плана сенокосения своевременно подготовилась к проведению озимого сева. На 100 проц. к плану подготовлены пары. Имеется чистых паров 7,0 га. Полностью подготовлены паровые поля для озимого сева в колхозе „Ленинизм“, там имеется чистых паров 7,5 га, при плане 7 гектар.

Н. Михайлов.

## Положение заставляет бить тревогу

В колхозе им. Кагановича Кинелахтинского сельсовета для обеспечения общественного стада грубыми кормами должны скосять естественных трав на площади 130 га.

На 26 июля колхоз скосил всего лишь 25 га трав. Казалось бы такое положение должно тревожить руководителя колхоза т. Максимова, исполком сельсовета и секретаря парторганизации тов. Никутьева. Для улучшения положения меры не приняты. Площадь покосов, затопленная водой леспрохозом, колхозу не возмещена.

Время не ждет. Лучшие сроки заготовки кормов уходят. Колхозу должны быть выделены покосы для выполнения плана накопления кормов. В этом деле должны оказать помощь районные организации.

## Дезорганизатор колхозного труда

Колхозная деревня переживает ответственный период сельскохозяйственных работ. В этот период дорог каждый день и каждый час. Но этим драгоценным временем не дорожит председатель колхоза имени Шмидта Кинелахтинского сельсовета П. Ф. Филиппов. 14 июля Филиппов оказался организатором религиозного праздника. Сел на колхозного ко-

ня и уехал праздновать в Варловле, а за ним все колхозники. В этот день в колхозе никто не работал.

Общее собрание колхозников должно потребовать ответственности за нарушение артельной дисциплины от председателя, согласно Устава сельскохозяйственной артели.

Ефремова.

— 0 ★ 0 —

## Нарушают Устав сельхозартели

В сельхозартели „Ш решающий“ Саригорского сельсовета допускают нарушения Устава сельхозартели. Утвержденные нормы выработки не соблюдаются. Счетовод колхоза О. Трифонова не контролирует правильность начисления трудовой бригадирами. Вместо 0,5 трудодня, утвержденных по норме за изготовление вил, бригадир начисляет по 1 трудодню. Незаконно на-

числены трудодни за вспашку приусадебных участков колхозников.

Эти и многие другие факты говорят о том, что председатель колхоза тов. Бертуев не ведет борьбы с нарушителями Устава сельхозартели.

Виновники, допускающие факты нарушения Устава сельхозартели, должны быть наказаны.

Н. Прачкин.

— 0 —

## БЕСПОРЯДКИ В МАГАЗИНЕ

Для обслуживания трудящихся колхозников промышленными и продовольственными товарами, в колхозе им. Ленина Тигверского сельсовета работает магазин Кинелахтинского сельсо. Зав. магазином тов. Фирсов видимо не имеет понятия о культурной советской торговле. В магазине полно всякого хлама. Фирсов умудряется насыпать в один ящик кондитерские изделия, соль и муку, все это перемешивается и продукты становятся негодными к упот-

реблению. Есть случаи, что товар отпускается изпод прилавка. Несмотря на то, что в магазине имеются весы, а Фирсов вешает старым, неклепанным безменом.

Председателю Кинелахтинского сельсо тов. Васильеву нужно обратить серьезное внимание на беспорядки работы магазина, потребовать от завмага Фирсова устранения беспорядков в торговле и налаживания культурной советской торговли. Т. С.

## Выгодное дело



— На каждый „пятячок“ тысячи рублей дохода.

Рис. Ю. Узбякова.

Прессклише ТАСС.

## Больше внимания развитию свиноводства

В колхозе „Классовая борьба“ Савиновского сельсовета хорошо поставлен уход за поросятами. Помещение, где находятся свиньи, всегда содержится в порядке. Свиноводка тов. И. Петрова заботливо ухаживает за ними. В 1948 г. от 2 свиноматок получен приплод 12 голов молодняка, все они сохранены и хорошей упитанности.

Далеко не так обстоит положение с сохранением свиноводства в колхозе им. Ворошилова Палалахтинского сельсовета. Свиноводка Нестерова безответ-

ственно относится к уходу и сохранению поголовья свиней. В 1948 году от 2 свиноматок получила приплод 8 голов молодняка, но из-за недосмотра свиноводки, весь приплод пропал, а правление колхоза мер никаких не приняло.

Свиноводство дает большой доход колхозу. Поэтому правление колхозов и все колхозники должны вести решительную борьбу за всемерное развитие свиноводства в колхозах и организацию тщательного ухода за ними.

И. Лебедева.

## Нагул скота на пастбище

Наступило лучшее время нагула скота. Травы хорошо развились, дают много питательной зелени. На хороших пастбищах молодняк крупного рогатого скота прибавляет в весе в среднем до одного килограмма за сутки.

При умелом питании на хороших пастбищах в племях Ярославской областной опытной станции живой вес головы крупного рогатого скота за лето увеличился в среднем на 86 кг. Чтобы выполнить мясоставки в колхозе „Улан-Намто“, Торейского аймака, Бурят-Монгольской АССР поставили для нагула бычков-кастратов и выбракованных коров. Через два с половиной месяца животные достигли средней и жирной упитанности. Это позволило выполнить мясоставки уже не 24, а только 15 головами скота.

Где неправильно организован нагул, там и при достаточном количестве пастбищ скот упитан плохо. Колхозы Куйбышевского района, Новосибирской

области, имеющие много пастбищ, но не занимавшиеся как следует нагулом, при выполнении мясоставок должны были сдать дополнительно 684 головы. Плохая организация откорма скота наносит серьезный ущерб и государству и колхозам. Государство получает мясо низкого качества, а колхозы вынуждены сдавать излишнее поголовье скота. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) установил на 1947—48 г. г. планы нагула крупного рогатого скота с тем, чтобы колхозы прекратили сдачу мяса животных ниже средней упитанности и увеличили сдачу скота выше средней и жирной упитанности.

Качество нагула зависит не только от пастбищ, но и от организации и техники пастбы. Из крупного рогатого скота для нагула нужно отбирать преимущественно бычков-кастратов и выбракованных коров. Все они должны пройти ветеринарный осмотр. Если в колхозах нагульно-

го скота немного — целесообразно организовать межколхозные гурты. Это позволяет лучше использовать пастбища и сокращает расходы отдельных колхозов на содержание пастухов.

Для нагула отводятся лучшие пастбища, по возможности удаленные от населенных пунктов и проезжих дорог и имеющие водопой. Если вблизи пастбищ нет рек или озер — необходимо устроить колодцы, так их оборудовать, чтобы скот можно было поить.

Пастбища должны быть различных типов — возвышенные, на склонах, низинные. Условия роста и созревания трав на них не одинаковы, и в течение всего лета скот будет получать зеленый корм. Пастбища надо разбить на отдельные загоны и стравливать их поочередно. При таком порядке животные лучше наедаются, а сами пастбища меньше выбиваются и трава не затаптывается.

Загоны должны быть, примерно, одинакового размера. В каждом загоне тра-

вы должно хватить для первой пастбы, примерно, на 4 дня, а для следующих — на 5-6 дней. Площади отдельных загонов устанавливаются в зависимости от качества травы и величины гурта. В лесостепной полосе для гурта в 150 голов крупного рогатого скота загон может быть в 10—18 гектаров. Количество загонов зависит от быстроты роста трав, продолжительности пастбы. При загонной пастбе пастбищную площадь можно сократить на 20—25 процентов, а продуктивность животных повышается.

Пастух должен следить, чтобы стадо шло по участку не сiena, по одной линии, против ветра (особенно в жаркую погоду). Солнце не должно быть животным в глаза. Пастуху надо сдерживать животных, забегающих вперед, и подгонять отстающих.

Для отдыха скота выбираются сухие, возвышенные места, недалеко от водопоя.

В жаркое время скот целесообразно переводить на ночную пастбу, давая ему полный отдых в середине

дня. Опыт передовых колхозов показывает, что при ночной пастбе нагул улучшается. Скот необходимо поить 3—5 раз в сутки. При недостатке воды животные теряют аппетит, хуже едят траву, меньше прибавляют в весе.

На пастбищах нужно соблюдать определенный режим: в одно время начинать пастбу, давать животным отдых, поить их и т. д. Полезно скот подкармливать солью. Соль из расчета 40—50 грамм на голову в сутки улучшает аппетит животных, они больше едят травы и пьют воды.

Специалисты районных отделов сельского хозяйства, зоотехники и ветеринарные врачи должны чаще бывать на пастбищах, следить за правильностью пастбы, изучать и распространять опыт лучших пастухов — передовиков социалистического животноводства.

В. Двиганцев.

начальник отдела лугопастбищного хозяйства Министерства сельского хозяйства СССР.